

# КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

ФЕВРАЛЬ  
17  
СУББОТА  
1940 г.  
№ 31 (5914)  
Год издания XXI  
Цена 10 н.

Выборы партийных органов подведут итоги огромной созидательной работы большевистских кадров, покажут их непрерывный идейно-политический рост, явятся могучей демонстрацией преданности всех отрядов коммунистической партии Центральному Комитету и нашему вождю товарищу Сталину.  
(„Правда“)

## ИЗБЕРЕМ В ПАРТИЙНЫЕ ОРГАНЫ САМЫХ СТОЙКИХ, ПРОВЕРЕННЫХ БОЛЬШЕВИКОВ

(Передовая „Правды“ за 15 февраля)

Сегодня начинаются выборы руководящих партийных органов. В Москве, Ленинграде, Киеве, Мяске, в других городах и селах сегодня сошлись первые отчетно-выборные собрания первичных партийных организаций. В ближайшее время будут проходить районные, городские, областные и краевые партконференции и съезды компартий союзных республик.

выдвижению кандидатур в состав партийных органов, нарушали подчас сталинский принцип подбора кадров по политическим и деловым признакам. Поэтому в некоторых местах избранными оказались люди, не обладающие необходимыми качествами партийного работника — организатора и воспитателя масс, не способные осуществлять на практике политику партии.

Выборы парторганов — проверка всей деятельности партийных организаций. Трезво, критически, не убаюкивая себя, подходить к оценке достигнутого. Этой большевистской традиции последуют они и сейчас, обсуждая отчеты своих руководящих органов. По делам, по результатам работы члены партии будут судить о своих избранниках — членах партбюро, парткомов, районных, городских, областных и краевых комитетов партии.

Впоследствии партийные организации были вынуждены заменять таких руководителей другими. В Ивановской области, например, со времени последних выборов парторганов сменилось 53 секретаря райкомов и горкомов. Сменилось немало и секретарей первичных партийных организаций. Подобные факты были и в Бурят-Монголии. В Байтунгоком райкоме за 2 года сменилось 4 секретаря, из них 3 сняты, как не справившиеся. В партийной организации Третьего промисла, Кагановичского района (Баку), сменилось 5 секретарей, на четвертом промисле, Кировского района, — 4 секретаря.

Памтуйте, что большевистские кадры можно воспитывать только в обстановке открытой и честной самокритики, партийные массы вскрывают вето и ошибки в работе партийных органов и их руководителей для того, чтобы всемерно улучшить нашу работу, добиться новых успехов.

Так происходило прежде всего потому, что райкомы иногда не руководили на — настоящему выборы парторганов. Некоторые партийные работники, доходя, несправедливо пожимая существо интупартийной демократии, сложили с себя ответственность за руководство отчетно-выборными собраниями и конференциями, за подбор кадров, заняли позицию сторонних наблюдателей.

Центральный Комитет партии считает важнейшей задачей всех партийных организаций — избрать в руководящие партийные органы вполне проверенных большевиков, безависов преданных нашей партии, способных до конца защищать дело коммунизма. Людей, достойных такого высокого доверия, у нас много.

В уставе ВКП(б) и инструкции Центрального Комитета точно определен порядок избрания парторганов, а также вопросы, связанные с руководством выборами.

Партийные кадры за последние годы выросли гигантски. Они приобрели немалый опыт руководства партийной, государственной, хозяйственной и культурной жизнью края, области, района, завода, шахты, колхоза. Повысился уровень их теоретической подготовки, укрепилась политическая закалка. Продолжал решительный курс на выдвижение молодых кадров, партия воспитала много замечательных организаторов, искусных работников во всех отраслях социалистического строительства.

Все партийные органы — бюро, а также секретари (там, где нет бюро) первичных и деловых парторганизаций и их заместители, парторганы партийных групп, члены райкомов, горкомов, окружкомов, обкомов, крайкомов, ЦК компартий союзных республик и члены ревизионных комиссий избираются закрытым (тайным) голосованием.

При выборах партийных органов надо неуколебительно руководствоваться следующим историческим указанием товарища Сталина о наших кадрах: «...задача состоит не в том, чтобы ориентироваться либо на старые, либо на новые кадры, а в том, чтобы держать курс на сочетание, на соединение старых и молодых кадров в одном общем оркестре руководящей работы партии и государства». Необходимо смело выдвигать за ответственные посты молодых товарищей, проявивших себя на работе, пользующихся авторитетом в массах.

Инструкция предусматривает созы на районных, городских, окружных, областных, краевых конференциях и съездах компартий союзных республик, по решению президиума конференции или съезда, совещаний представителей делегаций для предварительного назначения кандидатур в новый состав партийного органа. Это, однако, не должно ограничивать прав делегатов при назначении и обсуждении кандидатур на самой партийной конференции и съезде. За делегатами обеспечивается неограниченное право отвода выдвинутых кандидатур в состав партийного органа, в том числе и намеченных совещанием представителей делегаций.

В прошлом выборы было мало избрано в некоторые партийные органы женщины - коммунисток. Например, в Ростовской областной парторганизации на руководящей партийной работе женщины — единицы. Из 285 секретарей райкомов лишь 9 женщины, из них первых секретарей райкома работает всего одна. Даже в Московской областной парторганизации (по счтлу Москвы) на 200 секретарей горкомов и райкомов женщин только 16, из них первых секретарей — лишь две. За последние годы партия воспитала замечательные кадры женщин - руководителей и организаторов хозяйства и культуры в районе, городе, на фабрике, в селе. Лучших из них — в партийные органы!

Обязанность каждого партийного руководителя — строго соблюдать инструкцию ЦК ВКП(б), пресечь любые малейшие попытки нарушить интупартийную демократию, неукоснительно ущемлять права членов партии.



Участники боя с финской белоэскадрой. На снимке: (слева направо) Герой Советского Союза старший лейтенант Н. Г. Большаков и Герой Советского Союза младший лейтенант П. В. Усов.

Фото-клетка ТАСС.

## ПРИВЕТСТВИЕ ЦК ВКП(б) И СНК СОЮЗА ССР Работникам советской кинематографии

ЦК ВКП(б) и СНК Союза ССР приветствуют работников советской кинематографии, отмечающей свое двадцатилетие.

За 20 лет существования советской кинематографии одержаны значительные победы. Советское кино выросло в большую идейно-художественную силу и стало могущим средством коммунистического воспитания масс.

ЦК ВКП(б) и СНК Союза ССР призывают кинематографов развивать и двигать вперед самое важное и массовое из искусств — кино, давать стране больше высокохудожественных и других нужных для всестороннего культурного воина трудящихся картин, ярко отображающих историческое прошлое народов СССР и эпоху социализма, прославляющих успехи и героические подвиги советских людей, мобилизующих наш народ на преодоление трудностей нашего строительства и на дальнейшую беззаветную борьбу за торжество коммунизма.

ЦК ВКП(б).  
СНК Союза ССР.

## ВЦСПС—Работникам советской кинематографии

В день 20-летия советской кинематографии Всесоюзный Центральный Совет профессиональных союзов шлет горячий привет многотысячной армии кинематографов.

Под руководством партии Ленина—Сталина советское кино превратилось в мощное оружие коммунистического воспитания, стало огромной художественной силой, возмущающей культуру и мобилизационную готовность масс.

Своей правдивостью, ясностью, полнокровностью коммунистическими идеями, осуществляемых страной социализма, под руководством товарища Сталина, советское кино помогает организовать трудящиеся массы на борьбу за окончательную победу коммунизма.

Замечательные, никогда не забываемые фильмы: «Ленин в Октябре», «Ленин в 1918 году», «Чапаев», «Депутат Балтика», «Великий гражданин», трагедия о большевике Максиме и многие другие рассказывают народу правду о жизни и борьбе рабочего класса и крестьянства, о легендарных героях Рабоче-Крестьянской Красной Армии, о строителях социализма. Они вдохновляют советский народ на новые подвиги, повышают его политическую деятельность и боееспособность.

Всесоюзный Центральный Совет профессиональных союзов желает коллективу работников советского кино дальнейших творческих успехов в их большой и почетной работе по созданию высокохудожественных фильмов, воодушевляющих людей на стахановский труд, героические подвиги патриотов социалистической родины.

Всесоюзный Центральный Совет профессиональных союзов.

## Праздник советской кинематографии

Торжественное заседание в колонном зале Дома союзов в Москве

Колонный зал Дома союзов переполнен. Здесь собрались 15 февраля на торжественное заседание, посвященное 20-летию советской кинематографии, режиссеры, артисты, кинематографы, операторы, кинохеманики и другие представители многолюдной армии кинематографов.

Словно представляется заместителю председателя Совета Народных Комиссаров СССР товарищу Вышинскому. Он передает работникам советского кинокусства горячий привет от ЦК ВКП(б) и Совнаркома СССР.

В заключение т. Большаков призвал кинематографов создавать яркие образы людей нашего времени, создавать картины, мобилизующие советский народ на преодоление трудностей, на борьбу за полное торжество коммунизма.

В Президиуме товарищи: Вышинский, Ярославский, Фадеев, Большаков, выдающиеся мастера советской кинематографии Эйзенштейн, Пузовкин, Ромм, Васильев, Александров, Довженко, Чкаурели, Гек - Назаров, Юткевич, Эрмлер, Трауберг и другие.

Под бурные, долго неслышавшиеся аплодисменты, в почетный президиум избирается Политбюро ЦК ВКП(б) во главе с товарищем Сталиным.

Советское кино, 20-летие которого собралось мы сегодня отразить, говорит товарищ Вышинский, это — особенное кино, как особенно вся советская жизнь, вся советская культура, как особенно советское общество. Советское кино — детище великой, Октябрьской социалистической революции. Оно помогает воспитывать миллионы и миллионы людей в духе социализма.

«За 20 лет», — сказал докладчик, — советская кинематография стала подлинно народным искусством, обслуживающим сотни миллионов зрителей. Путь, пройденный советской кинематографией — путь больших творческих дерзновений и побед. За 20 лет значительных успехов добилась национальная кинематография, особенно на Украине и в Грузии выросло немало талантливых мастеров кино. Гордостью советской кинематографии являются ее крупные успехи в создании исторических и историко-революционных фильмов. В ряде фильмов мастера кино воссоздали образы гениальных вождей трудящихся Ленина и Сталина.

Однако работники кино не использовали всех своих возможностей. В произведениях киноискусства еще не получена достаточного отражения такая важная тема, как оборона СССР. Мало выпускается комедий. Медленно развивается цветная кинематография.

Бурная, продолжительная овация раздается в зале каждый раз, когда произносится имя великого вождя и учителя, любимого друга советской кинематографии товарища Сталина.

«В заключение товарищ Вышинский под аплодисменты говорит: — Позвольте пожелать вам таких успехов, которые еще выше поднимут славу нашего кино, нашего замечательного советского искусства, еще лучше украсят жизнь нашей великой социалистической родины!»

Горячий братский привет работникам кино от советских писателей и работников театра передали: писатель Фадеев и народный артист РСФСР Суляков. От рабочих московских предприятий работников кино приветствовал стахановец завода «Динамо» имени Кирова т. Сазонов.

С огромным подъемом и воодушевлением участники торжественного заседания послали приветствия товарищам Сталину и Молотову и приняли обращение ко всем работникам советской кинематографии. (ТАСС)

## ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА штаба Ленинградского военного округа

В течение 14 февраля на фронте происходили поиски разведчиков и в ряде районов продолжались оживленные действия пехотных частей и артиллерии.

пешных действий, за 14 февраля нашими войсками занято 16 оборонительных укреплений пунктов противника, из них 8 железобетонных артиллерийских сооружений.

На Карельском перешейке продолжают успешные действия наших войск. Противник, не выдержав ударов наших частей, отходит, неся большие потери. В результате успешных действий наших войск на Карельском перешейке продолжали развиваться успешные действия наших войск. Противник, бросая оружие и военные снаряжение, неся большие потери, отходит в тыл. Наши войска подошли к станции Бяжара.

На остальных участках фронта в течение 15 февраля происходили поиски разведчиков и в ряде районов — столкновения пехотных частей. Наша авиация имела успешные действия против войск противника и его военных объектов. В завязавшихся воздушных боях сбито 6 самолетов противника.

За 15 февраля нашими войсками занято 53 оборонительных укреплений пункта противника, из них 21 железобетонное артиллерийское сооружение.

## ПРИВЕТСТВИЯ тт. КАЛИНИНА М. И. И МОЛОТОВА В. М. В СВЯЗИ С 22 ГОДОВЩИНОЙ СУЩЕСТВОВАНИЯ ЛИТОВСКОЙ РЕСПУБЛИКИ

В связи с исполнявшейся 22-й годовщиной существования Литовской республики, председатель Президиума Верховного Совета Союза ССР тов. Калинин М. И. послал приветственную телеграмму Президенту Литовской республики Г. А. Сметова.

Одновременно Народный комиссар иностранных дел тов. Молотов В. М. послал приветственную телеграмму министру иностранных дел Литвы Г. Ю. Урбиса.

## Накануне XXII годовщины Красной Армии и Военно-Морского Флота

Коллектив завода имени Балаякина отмечает XXII годовщину Красной Армии и Военно-Морского Флота подьемом массовой обороной работы. Заводская организация Осоавиахима подготовила 350 лыжников и 185 вооруженных стрелков.

Замечательный подарок готовят в годовщине Красной Армии и Военно-Морского флота курсанты школ Н-ской части Сибирского военного округа. 12 февраля они вышли в 250-километровый лыжный поход.

Стахановцы завода имени Хрущева встали на валту в честь славной годовщины. Бригады слесарей Ветрова, Гурьянова и Никишина выполнили локальное задание на 217—300 процентов.

Детально готовится отметить знаменательную дату клубы частей и дома Красной Армии. В Новосибирском доме Красной Армии красноармеец Стефановский сделал для начсостава гарнизона доклад о героических действиях Красной Армии при защите дальневосточных границ. С яркими воспоминаниями выступили участники боев у озера Хасан и Халхин-Гол тт. Никифоров и Кожевников.

567 студентов и 59 научных работников университета сдали нормы на звание Героишского стрелка, среди них несколько профессоров.

При университете работает школа снайперов. Нормы на звание ПВХО сдали 951 студент и 43 научных работника университета. 43 студентки участв в школе медицинских сестер.

В областном доме народного творчества созданы кружки художественного слова, народного танца, оркестр народных инструментов, которые готовят к 23 февраля специальную программу. Участники кружков проведут в городах и селах области беседы о доблестной Красной Армии. (ТАСС)

Обоучается фотовыставка, посвященная героический путь Красной Армии за 22 года. (ОблТАСС)

## НА РОДИНЕ СЕРГО ОРДЖОНИКИДЗЕ

Село Гореша. (Грузинская ССР). В отрогах Сурамского хребта, среди цветущих зеленых гор Имеретии, расположилось село Гореша, где родился и провел детские годы Григорий Константинович Орджоникидзе.

принадлежали помещикам. Крестьяне преимущественно занимались возделыванием кукурузы. Урожай едва хватало на попола, затем надо было покидать родной дом, отправляться на заработки.

Дом и усадьба, где рос Серго — обычный сельский дом, обставленный самой простой, деревянной мебелью. Неудачнее — невзрачное, потемневшее от времени, здание бывшей церковно - приходской школы. В ней обучался грамоте семилетний Серго.

В настоящее время в селе Гореша все хозяйство объединены в колхозы. На реке Квазаури строится электростанция; она даст энергию Гореша и окрестным селениям. Прокладывается автомобильная дорога протяжением 12 километров.

Вспоминная о тех годах, старший неагод, депутат Хувевского сельсовета Виссарион Харитонович Цицкишвили рассказывает: — Серго был живым, озорным, любознательным мальчиком. Он прервался учился. Продолжать занятия ему пришлось в Харагоули, где в то время на весь Шоралпский уезд было единственное двухклассное училище.

В селении — средняя и две начальных школы, библиотека - читальня. Многие земляки Серго Орджоникидзе стали инженерами, врачами, агрономами.

Гореша было бедное, заброшенное село. Лучшие поля и виноградники принадлежали помещикам.

Колхозники села Гореша считают самым своим великим земляком. Накануне третьей годовщины со дня смерти т. Орджоникидзе, на колхозных собраниях, в красных уголках, библиотеке проводятся беседы о жизни и деятельности замечательного большевика.

## Подготовка к выставке «Наша родина»

Комитет по делам искусств при Совнаркоме СССР начал подготовку к Всесоюзной художественной выставке «Наша родина», которую решено открыть в Москве к 25-летию Великой Октябрьской социалистической революции.

Следующий раздел «Партия и народ в борьбе за построение социализма в нашей стране» посвящается эпохе Великой Октябрьской социалистической революции. Основной частью выставки является раздел «Победа социализма в СССР». Здесь будут показаны произведения, отображающие успехи, которых достиг Советский Союз под руководством товарища Сталина во всех областях жизни за годы сталинских пятилеток.



# КРАСНАЯ АРМИЯ — ДЕТИЩЕ ЛЕНИНА — СТАЛИНА

Партия Ленина — Сталина с первых же дней своего существования, готова вооруженное восстание против самодержавия, повела агитационную и организационную работу по созданию боевых сил пролетариата. Большевики создавали на фабриках и заводах боевые организации из рабочих отрядов и дружин в 5—10 человек. Ленин сам писал инструкции, как формировать и обучать эти дружины. В революции 1905—1907 гг., которая являлась «генеральной репетицией» Октябрьской революции, вооруженные рабочие дружины выучили первое боевое крещение, первый боевой опыт.

Воспитанцы партии Ленина — Сталина, рабочие дружины стали основой рабочей гвардии, вооруженной силой пролетариата. Вернувшись в марте 1917 г. из ссылки, товарищ Сталин сразу же неослабно работал за организацию рабочей гвардии.

Во всех промышленных центрах и городах большевики формируют отряды рабочей гвардии, вскоре переименованные в отряды Красной гвардии. Накануне Октябрьского вооруженного восстания только в Петрограде красногвардейцев насчитывалось более 12 тысяч человек, в Москве — 20 тысяч. Также успешно шла формирование Красной гвардии на Урале, в Донбассе, в Иваново-Вознесенске и других центрах.

10 октября 1917 г. Центральный комитет партии большевиков принял предложение Ленина о немедленном вооруженном восстании. 16 октября был создан, во главе с товарищем Сталиным при участии товарищей Свердловым и Дзержинским, партийный центр по руководству восстанием. В плане вооруженного восстания В. И. Ленин главное внимание уделяет Красной гвардии, как основной вооруженной силе, вокруг которой объединяются революционно-настроенные матросы и солдаты старой армии.

Великая Октябрьская социалистическая революция победила. Но буржуазия не смирилась со своим поражением. Она повсюду организовала контрреволюционные отряды на борьбу против Советской власти. Перед Красной гвардией встала новая задача — отстоять завоевания Октября. В течение нескольких месяцев Красная гвардия разгромила контрреволюционные отряды по всей стране.

Но вскоре империалисты капиталистических стран воспели на похвалу разбитой буржуазии, чтобы захватить власть Советов, превратить Россию в свою колонию. В декабре 1917 г. представители Антанты, решают послать войска в Россию, оказать материальную поддержку остаткам разгромленных русских белогвардейцев. Объединяются силы внутренней и международной контрреволюции.

Ленин и Сталин видели, что для разгрома объединившихся интервентов и белогвардейцев нехватит сил Красной гвардии, что Советской республике нужна регулярная сильная армия.

В опубликованной в «Правде» 4 января 1918 г. «Декларации прав трудящегося и эксплуатируемого народа», написанной Лениным, сказано:

«В интересах обеспечения всей планеты власти за трудящимися массами и устранения всякой возможности восстановления власти эксплуататоров, декретируется вооружение трудящихся, образование социалистической Красной Армии рабочих и крестьян и полное разоружение имущих классов».

28 января 1918 г. В. И. Ленин подписал исторический декрет об организации Рабоче - Крестьянской Красной Армии. 14 февраля было опубликовано постановление Совнаркома об организации военно-морского Красного Флота.

В неимоверно тяжелых условиях пришлось партии Ленина — Сталина, советскому народу строить свою Красную Армию. Не было своего командного состава, не было военно-административного аппарата, способного провести организационную работу по формированию армии. Нехватало вооружения и снаряжения. А враг — международный империализм, вооруженный до зубов, — стоял у ворот.

«Вопрос о строении Красной Армии был совершенно новым, он совершенно не ставился даже теоретически», — говорил В. И. Ленин на VIII съезде партии. «Мы должны были слышать и разом идти общими шагами».

Разная кипучая деятельность по созданию Красной Армии, Ленин и Сталин принимают решение уклониться пока от схватки с превосходящими силами врага, выиграть передышку для создания своей могучей регулярной армии. Злейший враг народа Троцкий, маскируясь и предавая, провоцирует войну с Германией. Руками германских империалистов хотая враги народа задуть Советскую республику.

28 февраля опубликовано воззвание Совнаркома с призывом к трудящимся — встать в ряды Красной Армии. Десятки тысяч пролетариев Ленинграда, Москвы и других горо-

дов Советской республики встали на защиту своей родины. 23 февраля становится традиционным ежегодным праздником Рабоче - Крестьянской Красной Армии, в котором с великой радостью готовятся сегодня весь советский народ.

В первый период организации Красная Армия комплектовалась из добровольных начал.

Уже к 10 апреля 1918 г. Красная Армия насчитывала в своих рядах 198.670 человек, а через месяц — 306.060 человек.

Партия большевиков выдвинула и руководству частями Красной Армии своих лучших сынов — Фрунзе, Ворошилова, Буденного, Шадево, воспитавших из среды рабочих - красногвардейцев таких героев - самородков, как Чапаев, Шорс, Наркомов, Котовский, Лазо и многие другие. Наряду с выдвигавшемся костяком из рабочих бойцов и младшего состава были привлечены для работы в Красной Армии военные специалисты старой армии.

Огромную роль в воспитании командных кадров сыграли созданные большевистской партией краснокоричневые курсы красных командиров, военные школы и академии.

Одновременно с организацией и воспитанием командного состава Ленин и Сталин создают партийно-политический аппарат Красной Армии. В полках образуются полковые и батальонные коммунистические ячейки, партийные бюро и культурно - просветительные комиссии, работающие под руководством военных комиссаров.

Особое внимание уделяют Ленин и Сталин военным комиссарам. В инструкции военкомам, составленной товарищем Сталиным, записано, что военный комиссар является представителем советской власти и партии в армии, поэтому «он должен быть душой и сердцем полка, воспитывать бойцов в духе преданности делу революции».

Ленин говорил: «Без военкома мы не имеем бы Красной Армии». Партийно - политический аппарат Красной Армии является несокрушимой основой ее боевой мощи.

С первых же шагов своего существования Красной Армии пришлось вести упорную борьбу против интервентов и белогвардейцев. Весной 1918 г. интервенты высадили свои войска во Владивостоке, в Архангельске, в Одессе, в Николаеве, в Закавказье и Туркестане. На Украину и Белоруссию двинулись армии иностранных империалистов, помогая предателям из украинской Центральной рады бороться против Советской власти. На Волге и вдоль всей Сибирской железной дороги востал против Советов чехословацкий корпус.

При содействии международного империализма организовались контрреволюционные силы белогвардейцев: на Урале — атаман Дутов, на Волге — белогвардейская «народная армия», на востоке — армия Уфимской дивизии и Сибирского временного правительства, на Дону — атаман Краснов и на Кубани — генерал Деникин. К лету 1918 г. огненное кольцо фронтов охватило Советскую республику.

Оценив серьезность положения, Советское правительство 29 мая 1918 года выносит решение о переходе от добровольческого принципа комплектования Красной Армии к всеобщей мобилизации рабочих и беднейшей крестьян. Партия Ленина — Сталина вводит всеобщее военное обучение членов партии и посылает лучших своих сынов в армию. Летом 1918 года начал свою военную работу товарищ Сталин, организуя разгром белогвардейцев в районе Царицына. Партия укрепляет Красную Армию. Отдельные полки и отряды сводятся в дивизии, армии и фронты.

К осени 1918 г. организация Красной Армии была в основном завершена.

30 ноября ЦК партии большевиков и правительство образовал Совет рабочих и крестьянских оборон по главе с Лениным. В состав Совета вошел товарищ Сталин.

Все больше разгоралась гражданская война. Империалисты организовывали, вооружали и направляли против Советской республики многочисленные армии белогвардейцев и интервентов. В октябре 1918 г. В. И. Ленин в письме заседании ВЦИК указывал: «Армия создается, Красная Армия рабочих и бедных крестьян, готовых на все жертвы для защиты социализма. Армия крепнет и закаляется в битвах с чехо - словаками, белогвардейцами. Фундамент заложен прочно, надо спешить с возведением самого здания».

Мы решали иметь армию в 1.000.000 человек к весне, нам нужна теперь армия в три миллиона человек. Мы можем ее иметь. И мы будем ее иметь».

Указание вождя быстро и полностью претворяется в жизнь. Под помысланным ленинско - сталинским руководством Красная Армия громит белоказачью армию Краснова под Царицыном, бьет колчаковцев на восточном фронте. Ликвидируя катастрофическое положение на Восточном фронте, создавался в результате предательской деятельности Троцкого и его приспешников в управлении

полковник Н. БУШМАНОВ.

армии и фронтов, товарищ Сталин дал Красной Армии классические принципы оперативного искусства, составляющие золотой фонд Красной Армии. Расследуя причины версманской катастрофы и ликвидирова ее, товарищ Сталин разоблачил и пресек попытки врагов народа засорить Красную Армию и ее ряды чуждыми и враждебными элементами.

Подытоживая опыт героического строительства Красной Армии, VIII съезд партии подчеркнул, что Красная Армия, как орудие пролетарской диктатуры, должна по необходимости иметь открыто классовый характер, т. е. формироваться исключительно из пролетарских и батальонных слоев крестьянства.

К весне 1919 года империалисты Антанты организовали первый поход на Советскую республику. Главный удар должен был нанести адмирал Колчак. Вспомогательный удар на Петроград наносил Юденич. Деникин наступал с юга, а полки конницы были направлены с запада. С севера шли интервенты и русские белогвардейцы. Вся белогвардейская свора и заграничная буржуазная пресса вопила о близкой гибели Советской власти.

Партия Ленина — Сталина подняла весь советский народ на отечественную войну, послала десятки тысяч своих членов в Красную Армию. Под непосредственным руководством Ленина и Сталина и их верных соратников — пролетарских полководцев Фрунзе и Ворошилова — Красная Армия отбила первый поход Антанты, разгромив Колчака и Юденича.

Летом 1919 года Антанта приступила к организации нового, второго похода и к осени снова направилась против Советской власти огромные полчища белогвардейцев. На этот раз главный удар наносил Деникин. Партия поручила организовать разгром Деникина товарищу Сталину. Товарищ Сталин отверг предательский план Троцкого и создал свой генеральный план разгрома Деникина. Организуя силы для осуществления этого плана, товарищ Сталин уделял особое внимание Красной коннице.

Первым и самым острое роль конницы в гражданской войне, он создал Первую Конную армию. Командующим армией был назначен С. М. Буденный, членом Реввоенсовета армии — гг. Ворошилов и Шадево. Легендарная Первая Конная армия покрыла себя неуязвимой славою на полях гражданской войны. Во взаимодействии с другими армиями фронта Конная разгромила денкинский авантюзм. Под Петроградом Красная Армия вторично разбила армию Юденича, на Восточном фронте шла быстрая ликвидация колчаковщины.

Начало 1920 года ознаменовалось блестящими победами Красной Армии и вновь отвоинной мирной передышкой. Используя мирную передышку, партия развернула огромную деятельность по восстановлению хозяйства. Часть сил Красной Армии была переключена на трудовой фронт. Состоявшийся 29 марта IX съезд партии большевиков вынес по военному вопросу важнейшие решения. Съезд указал на необходимость сочетания хозяйственных задач с задачами укрепления обороноспособности страны. Во передышка оказалась очень кратковременной. Антанта начинает новый, третий кровавый поход на Советскую республику, вооружив войска белоказачья Новыни и Врангеля.

Партия переключает свое внимание на фронт и организует разгром третьего похода Антанты. Войска Юго-западного фронта под руководством товарища Сталина наносят сокрушительный удар белополякам на Украине. Прорыв Первой Конной ар-

мией белопольского фронта и рейд по тылам польских армий потрясают весь польский фронт, и он отшатывается с стенами Варшавы и Львова. Спасает тогда белополяков от окончательного разгрома широкая помощь Антанты и предательские директивы Луиз-Троцкого.

Организуя разгром Врангеля, товарищ Сталин создает Вторую Конную армию и первое, во время гражданской войны, крупное по тому времени, авиасоединение. Красные армии Южного фронта, руководимые талантливыми пролетарскими полководцем М. В. Фрунзе, осуществляла идею оперативного плана товарища Сталина, разгромили войска черного барона Врангеля в Северной Таврии, взяли штурмом укрепления белых на Перекопском и Чонгарском перешейках, доказав всему миру, каково могущество достигла Красная Армия, руководимая партией Ленина — Сталина.

Окончилась гражданская война. Красная Армия переходит на мирное положение. Но наличие капиталистического окружения представляет постоянную угрозу для Советской республики. В. И. Ленин предупреждает партию и весь советский народ: «...заявившись за наше мирное строительство, мы приложим все силы, чтобы его продолжать беспрерывно. В то же время, товарищи, будьте начеку, берегите обороноспособность нашей страны и нашей Красной Армии, как зеницу ока...».

Настал период совершенствования и реорганизации армии в новых условиях. Злейший враг народа Троцкий всячески тормозит развитие армии. ЦК партии снимает Троцкого с военной работы, принимает решение по укреплению Красной Армии, ставит во главе вооруженных сил М. В. Фрунзе и К. Е. Ворошилова. С назначением М. В. Фрунзе председателем Реввоенсовета республики, а К. Е. Ворошилова членом Совета, началось коренная реорганизация вооруженных сил страны социализма.

21 января 1924 года умер великий вождь трудящихся всего мира В. И. Ленин. Его ближайший соратник и друг И. В. Сталин от имени партии и народа дал великую клятву выполнять до конца заветы вождя и учителя: «Ленин не раз указывал нам, что укрепление Красной Армии и улучшение ее состояния является одной из важнейших задач нашей партии... Покаяемся же, товарищи, что мы не отдадим сил для того, чтобы укрепить нашу Красную Армию, как Красную Флот».

Товарищ Сталин неустанно работает над укреплением вооруженных сил страны. Под его руководством Красная Армия окрепла организационно. Мудрая сталинская политика индустриализации нашей страны привела к тому, что «из страны слабой и не подготовленной к обороне Советский Союз превратился в страну могучую в смысле обороноспособности, в страну, готовую во всяком случае, к обороне».

В результате выполнения сталинских пятилеток, Красная Армия получила новую, лучшую в мире боевую технику.

Подытоживая боевой опыт Красной Армии, товарищ Сталин вооружает ее самой передовой теорией военного искусства. Учение о стратегии и тактике армии, учение о тыле, о принципах управления, о законах наступления являются краеугольными камнями стратегии и тактики могучей армии советского народа.

Вооружая Красную Армию лучшей в мире боевой техникой, товарищ Сталин поставил задачу подготовки для армии большевистских кадров, и совершенстве владеющих техникой.

\*) Ленин, соч. том XXVII, стр. 120.  
\*\*) Сталин, «Вопросы ленинизма», изд. 11, стр. 375.

На выпуске военных академиков в 1935 г. он указывал: «Раньше мы говорили, что «техника решает все». Этот лозунг помог нам в том отношении, что мы ликвидировали голод в области техники и создали широчайшую техническую базу во всех отраслях деятельности для вооружения наших людей первоклассной техникой. Это очень хорошо. Но этого далеко и далеко недостаточно. Чтобы привести технику в движение и использовать ее до дна, нужны люди, овладевшие техникой, нужные кадры, способные освоить и использовать эту технику по всем правилам искусства. Техника без людей, овладевших техникой, — мертва. Техника во главе с людьми, овладевшими техникой, может и должна дать чудеса». («Вопросы ленинизма», изд. 11, стр. 490).

Партия Ленина — Сталина воспитала прекрасные кадры бойцов, командиров и политработников Красной Армии, в совершенстве овладевших боевой техникой, культурных, беспредельно преданных партии и народу. Красная Армия стала лучшей, сильнейшей армией в мире.

С разразившемся второй империалистической войны и непосредственной угрозой военных авиаторов против нашей родины, возрела необходимость организационной перестройки Красной Армии. По инициативе товарища Сталина вся Красная Армия переводится на кадровую систему. Удлиняются сроки службы бойцов-специалистов для более совершенного овладения ими сложнейшей боевой техникой. Вводится начальное военное обучение в школах. Новым законом об обязательной военной службе кладет основание новому этапу в развитии Красной Армии.

Армия и народ в нашей стране — одно монолитное целое. Красная Армия — душа народа, его любимое детище. Герои Красной Армии — это герои всего народа. Выполнение войсками Красной Армии и Военно-Морским Флотом заданий партии и правительства всегда сопровождается огромным боевым подъемом всего народа. Это обеспечивает Красной Армии непреодолимую силу. Красная Армия и Военно-Морской Флот — это только передовые отряды, авангарсы нашей необоримой армии, которая является великим советским народом. Такая армия была, есть и вечно будет непобедимой (Ворошилов).

Двадцать второй год своего существования Красная Армия отстояла блестящими победами в военных схватках с врагами. Она помогла народу дружественной нам Монгольской Народной Республики разгромить японских захватчиков у реки Халхин-Гол. Всегда за нас были это был второй предметный урок китайских самураев.

В сентябре 1939 года, выполняя волю советского народа, триумфальной маршем прошла Красная Армия по полям и лесам Западной Украины и Западной Белорусии, навсегда освободила наших единокровных братьев от гнета и насилия польских палачей.

Замечательные образцы массового героизма и высокой боеиспособности показывают сейчас войска Красной Армии, покагая трудовому народу Финляндии свергнуть иго кровавой шапки полжигателей войны, слуг англо-французского империализма, Маннергейма-Канниера. В боях против белофиннов рождаются новые ордена героя советского народа, снова и снова покрывается славою боевые знамена Красной Армии.

Народы великого Советского Союза, руководимые партией большевиков, строят коммунистическое общество, ни на минуту не забывая о капиталистическом окружении, о необходимости изо дня в день повышать свою мобилизационную готовность к победным боям за дело коммунизма.

Под знаменем Ленина — Сталина, с именем любимого Сталина в сердце Красная Армия разгромит любого врага, который посмеет напасть на отечество всего прогрессивного человечества СССР.



К XXII годовщине РККА и Военно-Морского Флота на экраны кинотеатров выпускается новый звуковой художественный фильм «Истребители» производства Киевской киностудии. Фильм посвящается мужественным молодым советским летчикам — сталинским соколом. На снимке: кадр из фильма. В роли капитана артист Масоха, в роли лейтенанта артист Дашенко. Фото-гласье ТАСС.

## ШИРЕ РАЗВИВАТЬ ХУДОЖЕСТВЕННУЮ САМОДЕЯТЕЛЬНОСТЬ СТУДЕНТОВ

В течение первого семестра этого года общественные организации Томского госуниверситета недостаточно уделяли внимания художественной самодельности студентов — этой важнейшей отрасли культуры - массовой работы. Не были созданы кружки: хоровой, хореографической и фото, а существовавшие драматический, литературный и струнный кружки, работали плохо.

Достаточно сказать, что драматический кружок (председатель бюро тов. Казачков), подготовленную им пьесу Горького «На дне» поставил только один раз; да и то в первом экзамене. Литературный кружок намеревался сделать ряд докладов на тему: «Литература эпохи Возрождения», но ни одного доклада студентами так и не услышали.

Плохая организация художественной самодельности, предопределила, в известной мере, и содержание вечеров, которые проводились в зимние каникулы. Хотя большинство членов кружков оставалось в Томске, выступлений самодельности на вечерах не было. Вечера обычно проводили плохо, невентрировано.

Плохо работают до настоящего времени также красные уголки в общежитиях: в них нет ни газет, ни журналов, ни предметов культурного развлечения: шахматы, домино, музыкальные инструменты. Красные уголки превращены в академические

комнаты. В комитете ВЛКСМ и профкома вопрос о состоянии красных уголков не ставился ни разу.

На лучше дело в общежитиях, где культурно бытовые советы бездельствуют, нередко бывают пьянки, в комнатах не поддерживается чистота.

Сейчас мы в университете боремся за налаживание культурно - массовой работы среди студенчества. Организуются кружки: хоровой, дуговой, хореографической, фото-кружки по факультетам. Производятся также желательны принимать участие в их работе, подбираются руководители. 20 февраля состоится совещание актива, на котором будут обсуждены планы работы культурно - массовых секторов факультетов и мероприятия некоторых кружков самодельности.

Во втором семестре для студентов намечается прочесть 10 лекций на темы: о советском патриотизме, коммунистической морали, международном волеизъявлении и т. д. Предполагается выпустить сборник литературных произведений антикружковцев. В конце апреля будет художественная олимпиада. В подшефном колхозе и в школе № 8 силами студентов поставим несколько концертов. Намечается также открытие фото-выставки.

М. ТУПИЦИН.  
Руководитель культмассового сектора комитета ВЛКСМ университета.

## Удовлетворить желание ребят

У нас, в 12 средней школе организованы кружки: музыкальный, рукодельный, юных моряков. Во всех этих кружках участвуют только ученики старших классов. Для учащихся 5 и 6 классов нет никаких кружков. С нами не проводятся беседы, а в нашем классе даже нет вожатого и пионерской комнаты.

Скоро будет олимпиада детского творчества, а у нас даже нет комнаты, где можно было бы готовиться. Для 5 класса мы собрались органи-

зовать кружок ПВХО. Мы спросили старшую пионервожатую о том, когда начнет работать кружок, а она отвечает, что для него «нет места».

Школьников 5 класса хотят участвовать в работе кружков, желают принять участие в олимпиаде. Мы просим оказать нам помощь в этом деле.

Валл НЕСТЕРОВА, Лида ЗАХЛЫСТИНА.  
Пионеры 12 школы 5 класса «Б»

## Военизированная эстафета

Передовые физкультурные коллективы города по-боевому готовятся к военизированной эстафете имени XXII годовщины РККА, которая будет проведена 24 февраля. В ней примут участие лыжники, бегуны, мотоциклисты и конники. Эстафета еще раз продемонстрирует успехи физкультурников города и их способность на практике применить военные знания.

Хорошо готовится к эстафете физкультурники спортивного общества «Динамо». Под руководством председателя общества т. Кошко, здесь ведутся регулярные тренировки лучших сборных команд. Между ними заключены договоры социалистического соревнования. Обе команды стремятся завоевать первенство в городе.

Физкультурники индустриального института, под руководством т. Маравского, ежедневно проводят занятия по подготовке к военизированной эстафете. Работают секции лыжников, мотоциклистов и бегунов.

Однако в большинстве физкультурных организаций города недоценяется значение военизированной эстафеты и подготовка к ней скромна.

## Подготовка к призыву

18 февраля осовнахиловские организации Новосибирска проведут военно - тактические учения призывников в Красную Армию. Призывники обучаются в различных оборонных кружках. На заводе имени Чапаева 200 призывников взяли обязательство ко дню Красной Армии сдать нормы на значок Ворошиловского стрелка.

Руководители физкультурного коллектива транспортного института тт. Хребтов и Журавлев имеют не сделали для того, чтобы организовать подготовительную работу в эстафете.

Свою бездельность гг. Хребтов и Журавлев пытаются объяснить «отсутствием мотоцикла». Но несколько дней назад мотоцикл, по вине руководителей коллектива, был выведен из строя, а испривать его они не желают.

Не организовали актив физкультурников руководители коллективов медиститута. — т. Попосов, университета — т. Выдрин и спортивного общества «Учитель» — тт. Жданов и Долингер. Здесь к эстафете не готовятся.

В Томске имеются все возможности к тому, чтобы традиционная военизированная эстафета прошла образцово. Необходимо развернуть активную подготовку, организовать между коллективами социалистическое соревнование, вовлечь в тренировки физкультурников.

В Томске имеются все возможности к тому, чтобы традиционная военизированная эстафета прошла образцово. Необходимо развернуть активную подготовку, организовать между коллективами социалистическое соревнование, вовлечь в тренировки физкультурников.

В военно - тактических учениях примет участие более 3000 призывников. (ОблТАСС).  
А. ГРНН.



Нурсанты артиллерийского училища в кабинете основ марксизма-ленинизма с самостоятельной работой. За столом, слева направо: П. Г. Юрим, Т. В. Сашов, А. В. Плечов, Н. И. Агафонов, П. В. Медведев, П. И. Пузанков, М. Е. Муртазин.  
Фото Хатрилевича.

ИНОСТРАННАЯ ПЕЧАТЬ О ГЕРМАНО-СОВЕТСКОМ ХОЗЯЙСТВЕННОМ СОГЛАШЕНИИ

ГЕРМАНИЯ.
БЕРЛИН, 15 февраля. (ТАСС).
«Новое соглашение... пишет газета «Фелькипер беобахтер»... является обычным торговым соглашением. Это соглашение является, скорее, выражением хорошо обоснованной хозяйственной политики, имеющей большую будущность».

Латвия.
РИГА, 15 февраля. (ТАСС).
Газета «Яунакс зинас» пишет, что «за этим хозяйственным сотрудничеством последуют крупнейшие торговые сделки, которые будут заключены на территории огромных, как еще не были отмечены в истории мирового хозяйства. Уже в ближайшие годы самым широким образом разовьются обмен изделиями между Германией и Советским Союзом и ему не смогут помешать никакие внешние силы».

ВЕНГРИЯ.
БУДАПЕШТ, 15 февраля. (ТАСС).
Вся венгерская печать продолжает уделять большое внимание советско-германскому хозяйственному соглашению. Газета «Мадьяршаг» подчеркивает исключительное значение соглашения для германской промышленности.

Отъезд германской экономической делегации

15 февраля из Москвы выехали г. Риттер, особоуполномоченный германского правительства по экономическим вопросам, и германская экономическая делегация во главе с г. Штурре.

На Безаровском вокзале отъезжающих проводил: зам. Наркома внешней торговли г. А. Д. Крутиков, торгпред СССР в Германии г. Е. И. Бабурин, зам. протокольным отделом НКВД г. В. Н. Барков, зам. центрально-европейским отделом НКВД г. А. М. Александров, зам. экспортного управления НКВТ г. А. Ф. Иноземцев, зам. импортного управления НКВТ г. В. А. Сергеев, и о. нач. отдела договоров НКВТ г. Д. Д. Мишустин, зам. протокольной части НКВТ г. С. А. Вшивиков и сопред. германского посольства во главе с поверенным в делах г. фон-Типпельскирп.

Заявление коммунистических депутатов шведского риксдага

СТОКГОЛЬМ, 15 февраля. (ТАСС).
Депутаты шведского риксдага Халберг и Селандер, по поручению шведской компартии, заявили премьер-министру протест против массовых полицейских обысков, проведенных во всей стране в редакциях коммунистических газет, в помещениях организаций компартии, ряда профсоюзов и квартир коммунистов. Делегация

Против поджигателей войны

СТОКГОЛЬМ. (ТАСС).
Руководство социал-демократической организации города Мальме исключило из партии известного социал-демократа Нильсона за опубликование в коммунистической газете письма в защиту действий СССР. После исключения, Нильсон обратился к социал-демократической организации г. Мальме с письмом, в котором заявляет: «Социал-демократическая печать восточнокавказского на Советский Союз, вытаски свалки на него вину за события, происшедшие в Финляндии. Ответственность за войну на севере несут те, кто ответил категорически «нет» на все предложения Советского Союза. Шведская социал-демократическая партия также повинна, ибо потерпевшая политика упрямства Финляндии при переговорах с Советским Союзом, способствовала ее провокационной позиции. Советский Союз должен защищать мир, обеспечить свои позиции, помочь братьям по классу освободиться от империалистического гнета, чтобы укрепить дело мира. Это и происходит. Потому помощь шведским реакционерам маннергеймовцам содействует лишь продолжению военных действий в Финляндии, увеличивая страдания финского народа. Если подобные высказывания, основанные на неоспоримой правде, считаются преступлением против социал-демократии, то партия перестает быть демократической и является больше принадлежать к ней. Советский Союз, строящий социализм, укрепляет дело мира, выступая на защиту финского народа. И этот факт и никогда не будут отрицать».

ПРОТИВ ПОМОЩИ БЕЛОФИННАГ

ЛОНДОН. (ТАСС).
В низших лейбористских организациях наблюдается большое недовольство политикой лидеров партии, пытающихся подготовить интервенцию против СССР. Особенно показательны состоявшиеся на днях в Шеффилде — крупнейшем центре английской военной промышленности — окружная конференция лейбористской организации Западного Йоркшира. На конференции один из виднейших лейбористских лидеров Моррисон призвал к поддержке империалистической войны в Европе, всячески превозносил главу финской белоэрарейшны Маннергейма. Выступление Моррисона неоднократно прерывалось враждебными репликами. 41 из 13 делегатов высказались против под-

КТО ПОМОГАЕТ МАННЕРГЕЙМУ

В Канаде, к числу наиболее рьяных поклонников главы финской белоэрарейшны Маннергейма принадлежат магнаты «Интернейшнел» и «Канадская оф Канада» (Канадское международное общество именованных рудников), владеющие именованными рудниками на севере Финляндии в Петсамо. Недвижно они предлагали своему дочернему предприятию — английской фирме «Монд никель компания» — «протянуть руку помощи Маннергейму». Предложение сделал директор никелевых рудников в Петсамо — Пам-

ФРАНЦУЗСКАЯ КОМПАРТИЯ ПРОДОЛЖАЕТ БОРЬБУ

ПАРИЖ, 14 февраля. (ТАСС).
Здесь арестованы и переданы во власть 18 коммунистов «за восстановление коммунистической организации» в 13 округе. 5 человек арестовано за хранение и распространение антивоенных листовок, в числе их — внучка члена Парижской коммуны Жюльетта Казина.

РЕПРЕССИИ ВО ФРАНЦИИ

БЕРЛИН, 14 февраля. (ТАСС).
«Дейче альемейне дейтунг» передает, что во Франции арестовано много недовольных войной. Лишь в городе Буш дю Рон охвачено с работы 74 чиновника, большинство арестовано. Арестованных заключают в концлагеря, массовые аресты вызвали сильное возмущение населения.

АНТИВОЕННОЕ ДВИЖЕНИЕ В АНГЛИИ

ЛОНДОН, 15 февраля. (ТАСС).
На днях на заседании федерации советов профсоюзов графства Уэссекс специально прибыли один из лидеров генсовета трех-юнкеров Хикс, с целью оказать давление на участников заседания, побудить их принять резолюцию, соответствующую политике лидеров генсовета трех-юнкеров. Попытки Хикса не увенчались успехом. На заседании 75 голосами против 5 принята резолюция, осуждающая империалистическую войну в Европе.

Аналогичная резолюция была принята на конференции лейбористской организации в Лангли (Уэльс). В этой резолюции говорится, что Сатри, посетивший недавно во главе лейбористской делегации бело-Финляндию, является агентом капитала, который должен быть устранен из руководящих органов английского рабочего движения. Конференция лейбористской организации в Честер ле Стрит (графство Дарем) одобрила резолюцию, направленную

Военные действия в Западной Европе

ПАРИЖ, 15 февраля. (ТАСС).
В сообщении агентства Газет от 14 февраля говорится: «Несмотря на 20-градусный мороз, кроме обычной деятельности патрулей в прошлую ночь отмечена неожиданная стрельба германской артиллерии в районе севернее Витш. Германское командование продолжает практиковать ежедневные вылазки в районе восточнее Мозеля».

Война на море

НЬЮ-Йорк. (ТАСС).
По сообщению из Лиссабона, английский и французский эсминцы, конвоирующие английский пароход «Фрегат», потопили атаковавшую этот пароход германскую подводную лодку.
ЛОНДОН. (ТАСС).
Германский грузовый пароход «Вольфбург» (6201 тонна), преследуемый английским военным кораблем, был потоплен своей командой у северного побережья Бразилии.
ЛОНДОН. (ТАСС).
За последнюю неделю потоплено 3 английских парохода, общим водоизмещением 19.585 тонн и 3 нейтральных, общим водоизмещением 10.128 тонн.

В японском парламенте

ТОКИО. (ТАСС).
Министр Арита, отвечая в нижней палате на запрос одного из лидеров партии мисейто, заявил, что в папале японо-китайской войны возникло около 230 «нерешенных японо-американских вопросов». Американская печать, сказал Арита, считает, что таких вопросов около 600. Американское правительство вручило японскому правительству письменный протест по поводу 230 случаев нарушения американских интересов в Китае и отклонило предложение Японии разрешить эти вопросы переговоров на месте.

ГОСПИРК Сегодня и ЕЖЕДНЕВНО

МАШИНЫ И КОМПОНЕНТЫ
17 февраля. Двухдневный концерт. Начало представления в 8 ч. вечера.
18 февраля. Двухдневный концерт. Начало представления в 8 ч. вечера.
19 февраля. Двухдневный концерт. Начало представления в 8 ч. вечера.

ВОЕННЫЕ ДЕЙСТВИЯ В КИТАЕ

В Южном Китае китайские войска 13 февраля заняли ряд пунктов на шоссе Наньшань-Биньян-Умин. Переломные китайские части вечером 13 февраля достигли окраин Наньшана, где 14 февраля произошла большая бой. По сведениям агентства «Сентрал Ньюс», в боях около Шаньшана, Биньяна и Умина за последнее время убито около 20.000 японцев.

КОРРОИДЫ

В Центральном Китае, в провинции Хубэй, наступление японцев на север от Наньшана отбито. Китайские воиры перешли в контрнаступление, заняв несколько пунктов.

КОЛХОЗНЫЕ СТЕННЫЕ ГАЗЕТЫ

ХАРЬКОВ. Более 200 колхозных и совхозных стенок газет области соревнуются на право участия во Всесоюзной сельскохозяйственной выставке 1940 года. Многие из них перешли на ежедневный выпуск. Стенгазеты мобилизуют колхозников на хорошую подготовку к весеннему сезону.

УЧЕБА КОЛХОЗНОГО АКТИВА

ВИННИЦА. В Винницкой области в кружки и школах изучает агротехнику более 55.000 бригадиров, землевладельцев и активистов. Начал работу десятидневный семинар для 500 председателей сельхозартелей.

СТРОИТЕЛЬСТВО СЕВЕРНОГО ФЕРГАНСКОГО КАНАЛА

ФЕРГАНА. Колхозники Учинского, Чустского, Папского, Наманганского и Янги-Курганского районов начали земельные работы на трассе Северного Ферганского канала. Выбросили первые 10.000 кубометров грунта.

БОГАТЫЕ ДОХОДЫ

СИМФЕРОПОЛЬ. В колхозах Крыма проходит окончательное распределение доходов. В Сейтлерском районе доходы колхозов, по сравнению с прошлым годом, выросли на 2 миллиона рублей. Мамак-Салышском — на 6 миллионов рублей. Семья Гурьи из артели имени Буденного на свои труды получает 7700 рублей дельтаны и 200 пудов зерна.

ФИЛИАЛ ИНСТИТУТА ИСТОРИИ ВО ЛЬВОВЕ

ЛЬВОВ. Открылся филиал института истории Украины Академии наук УССР. При институте организована историческая библиотека, в которой собрано около 80.000 томов.



Москва — столица Советского Союза. На снимке: вид на Москворецкий мост и Кремль. Фото-владе ТАСС.

По Советскому Союзу

СТРОИТЕЛЬСТВО ШОССЕ ОРЕЛ — ЛИВНЫ — ЕЛЕЦ.
ОРЕЛ. Началось строительство посельской дороги Орел — Ливны — Елец. Эта дорога будет благоустроена. По обе стороны шоссе решено посадить 8 рядов деревьев.

КОЛХОЗНЫЕ СТЕННЫЕ ГАЗЕТЫ

ХАРЬКОВ. Более 200 колхозных и совхозных стенок газет области соревнуются на право участия во Всесоюзной сельскохозяйственной выставке 1940 года. Многие из них перешли на ежедневный выпуск. Стенгазеты мобилизуют колхозников на хорошую подготовку к весеннему сезону.

УЧЕБА КОЛХОЗНОГО АКТИВА

ВИННИЦА. В Винницкой области в кружки и школах изучает агротехнику более 55.000 бригадиров, землевладельцев и активистов. Начал работу десятидневный семинар для 500 председателей сельхозартелей.

СТРОИТЕЛЬСТВО СЕВЕРНОГО ФЕРГАНСКОГО КАНАЛА

ФЕРГАНА. Колхозники Учинского, Чустского, Папского, Наманганского и Янги-Курганского районов начали земельные работы на трассе Северного Ферганского канала. Выбросили первые 10.000 кубометров грунта.

БОГАТЫЕ ДОХОДЫ

СИМФЕРОПОЛЬ. В колхозах Крыма проходит окончательное распределение доходов. В Сейтлерском районе доходы колхозов, по сравнению с прошлым годом, выросли на 2 миллиона рублей. Мамак-Салышском — на 6 миллионов рублей. Семья Гурьи из артели имени Буденного на свои труды получает 7700 рублей дельтаны и 200 пудов зерна.

ФИЛИАЛ ИНСТИТУТА ИСТОРИИ ВО ЛЬВОВЕ

ЛЬВОВ. Открылся филиал института истории Украины Академии наук УССР. При институте организована историческая библиотека, в которой собрано около 80.000 томов.

ИЗВЕЩЕНИЕ

17 февраля, в 7 часов вечера, в помещении редакции газеты «Красное Знамя», комната № 8, состоится инструктивное совещание редакторов стенок газет Куйбышевского и Вокзального районов по вопросу о выпуске стенок газет, посвященных XXII годовщине Красной Армии и Военно-Морского Флота. Секретари парторганизаций обеспечить явку редакторов на совещание. Куйбышевский район ВКП(б). Вокзальный район ВКП(б). Редакция газеты «Красное Знамя». Зам. редактора А. К. ЛЕДСКАЛИН.

ТРЕБУЮТСЯ:

СТ БУХГАЛТЕРЫ, БУХГАЛТЕРЫ, ЛАБОРАНТ электрических машин, ПРЕПАРАТОР, значимый с электромонтажными работами, МАШИНИСТ на электростанции, значимый с веревками, машинами, ЭЛЕКТРОМОНТЕРЫ, ТОКАРЬ 6го разряда по металлу, МОЛОДОВОЦ, КУЗНЕЦ 4-6 разряда, ЭЛЕКТРОМЕХАНИК ПОДКАТНИК угля, ДВОРНИК, ПОДРЕЗЧИК, ИСТОПНИК И УБОРЩИЦЫ, КОНОВОЗЧИК, КУРЬЕРЫ. Обращаться: Тимирязевский проток, № 8, Томский индустриальный институт имени С. М. Кирова, отдел кадров, с 9 часов дня.

ГОСПИРК Сегодня и ЕЖЕДНЕВНО

МАШИНЫ И КОМПОНЕНТЫ
17 февраля. Двухдневный концерт. Начало представления в 8 ч. вечера.
18 февраля. Двухдневный концерт. Начало представления в 8 ч. вечера.
19 февраля. Двухдневный концерт. Начало представления в 8 ч. вечера.

МАГАЗИН АРТЕЛИ

«КРАСНЫЙ ПИЛОКАТ»
Переводится с Базарной площади на ул. М. Горького, № 18.

КИНО ИМ. М. ГОРЬКОГО

17-21 февраля
Новый зритель. ЧЕТВЕРТЫЙ ПЕРИСКОП
Начало сеансов — 2 ч., 4 ч., 6 ч., 8 ч. и 10 ч. Касса с 12 час.

ТРЕБУЮТСЯ:

Томской конторе, «Облака» (Черепанов ул., № 14)
ПОМ. БУХГАЛТЕРА
И СЕКРЕТАРЬ-МАШИНИСТКА, с совмещением обязанностей кассира.

ТРЕБУЮТСЯ:

Томской конторе, «Облака» (Черепанов ул., № 14)
ПОМ. БУХГАЛТЕРА
И СЕКРЕТАРЬ-МАШИНИСТКА, с совмещением обязанностей кассира.

ТРЕБУЮТСЯ:

Томской конторе, «Облака» (Черепанов ул., № 14)
ПОМ. БУХГАЛТЕРА
И СЕКРЕТАРЬ-МАШИНИСТКА, с совмещением обязанностей кассира.